扎实推进市场监管所"两化"建设

商河县市场监管局切实提升监管效能

市场监管所是市场监管系统的最基层组织、最基本力量,是国家基层治理体系和治理能力的重要组成部分。2022年4月8日,国家市场监督管理总局发布了《关于加强市场监督管理所标准化规范化建设的指导意见》,明确了市场监管所建设目标、实施标准,商河县市场监管局高度重视,立即行动,乘风借势,整合资源,高质量、高水准推进市场监管所标准化规范化建设,取得一定成效。

通讯员 李雪晴

聚焦政治建设 强化党建引领

牢牢把握市场监管所定位, 全面加强党的领导和党的建设, 积极构建"党组-机关党委-党支 部"三级党建工作责任体系,利 用监管所直面基层的特点,深入 开展"主题党日活动""我为群众 办实事活动"。立足市场监管部 门体制优势和队伍优势,成立商 河县外卖行业党委,探索"党建+ 监管""服务+发展"运营模式,积 极打造"1+N"党群服务阵地。在 每个市场监管所建立党建工作 指导站,打造服务"小个专"的前 沿阵地,引导"小个专"市场主体 提振发展信心,明确发展方向, 破解发展难题,汇聚发展力量, 推动"小个专"规范经营、高质量 发展。

聚焦硬件建设强化基础保障

协调各镇街党委政府补齐 调换办公用房,维护装修简陋房 间,逐步实现面积达标,配齐必 备用房。分批统一外观形象,更 新办公场所,楼体、设施、装备、 门牌、标签,以及各类宣传栏,规 范标识使用,亮出市场监管特 色。争取财政部门支持,列支专 项资金,分期分批配备日常基本 办公设备和执法装备,建设食品 快检室,提升基层执法信息化水平。

聚焦队伍建设 强化人员配备

多方争取组织、编办等部门支持,新招录8名公务员、4名事业编制干部全部下沉市场监管所;协调财政部门,将新招聘的24名食品协管员报酬纳入年度。调整交流在同一岗位工作3年以上的所长配备经验丰富的指导员、实现市场监管所队伍优化,结构合理,既充分激发活力,又能保证稳步前行。目前,12个市场监管所在职在岗干部职工(含食品协管员)119人,40岁以下的50人,平均年龄42.62岁。

聚焦机制建设强化事权划分

按照"职权法定、权责一致"原则,厘清科、所、队职责边界,进一步明确"科室对全县范围的业务工作负总责,市场所对辖区内的所有工作负总责";市场的同时,担负起属地特种设备监管重任,12个市场所现已配备持有B类特种设备监察员证人员28人,A证1人;在市场所设执法中队,实行队所合一,在执法大队指导下办理执法案件,重要案件队(大队)所联办、普通案件市场

所(中队)直接办理,逐步构建 "职责明确、分工合理、运行规 范、协作到位"的事权关系,确保 市场监管所依法履行各项职责, 筑牢市场监管前沿阵地。建立月 督查、季通报、半年评议、年度考 核制度,对市场所党的建设、作 风建设、队伍建设、能力提升等 进行全方位督促指导。

聚焦作风建设强化责任落实

按照县委开展的作风建设 年活动相关要求,狠抓干部作风 建设,锤炼立说立行、雷厉风行 的工作作风,培养事不过夜、案 无积券的工作状态,树立想到穷 尽、干到极致的工作标准,完善 接诉即办、首接负责的工作制 度,全局特别是市场监管所工作 标准和工作成效有了明显提升。 夫年以来,共受理12345热线、 12315投诉与现场、电话投诉 5387件,投诉按时初查率、投诉 按时办结率、投诉调解成功率、 举报按时核查率、服务过程、办 理结果满章率均为100%,具季 常委会、县政府常务会议专题研 究食品安全包保工作,建立包保 干部账号798个,100%完成包保 干部与企业层级对应;全县在用 3892台特种设备实现登记率、检 验率达到100%:2022年8月被认 定为国家首批知识产权强县建 设试点县;9月正式获得市场监 管总局授权,开展外商投资企业 登记管理工作。

玉皇庙镇开展"有害垃圾收集日"活动



村民主动将有害垃圾集中收集。

通讯员 王昊

2月1日,商河县玉皇庙镇分类办在全镇开展了"有害垃圾收集日"宣传活动。上午11点,各小区,村志愿者们拿着横幅、宣传资料开始出发,在本村的固定点位

开展有害垃圾收集活动。活动中, 志愿者们耐心地向过往群众讲解 有害垃圾对环境的危害、主要种 类及正确处理方式,引导居民养 成有害垃圾不乱倒的好习惯。志 愿者们还向周边居民介绍了我们 镇村内新增设的生活垃圾分类投 放收集房的正确使用方法。

为了让大家"分得更好,投得更准",接下来,玉皇庙镇将继续加强垃圾分类宣传及常态化开展有害垃圾收集,进一步提高居民的环保意识,养成垃圾分类的好习惯,共创"大美玉皇庙"。

₹有镇新闻

贾庄镇:加强垃圾分类源头管理

通讯员 魏安然

商河县贾庄镇坚持以生态文明思想为指引,以农村生活垃圾治理和村容村貌提升为主攻方向,突出规范分类、模式创新、共治共享,有效解决了农村地区厨余垃圾处置难的问题,走出了一条农村生活垃圾分类处置的环保新路。

突出规范分类,确保源头减量到位。着力构建"群众源头分类减量、保洁人员上门回收、统筹分类处理"的垃圾处理机制,实现资源利用最大化,目前全线地级外运量逐年负增长,分类减量90%。为每个农户配备了便收、其他垃圾2个垃圾桶,方便群众分类投放;每150户农户配备一个保洁员、一辆分类清运

车,保洁员每天上门清运厨余垃圾,每三天清运一次低价值垃圾,每周清运一次可回收垃圾,每月固定一天清运有毒有害垃圾。

怀仁镇:垃圾分类入户,上门宣传入心

通讯员 张敏

为进一步深化生活垃圾分类 理念,倡导绿色、低碳、环保的生 活方式,积极鼓励引导辖区居民 主动参与垃圾分类,近日,怀仁镇 联合执法中队到前刘村、闫家村、 王虎村、刚家等村开展生活垃圾 分类入户宣传活动。

活动中,大家组成垃圾分类小队逐户敲门,发放垃圾分类宣传手册,耐心地为居民讲解垃圾分类的有关知识,对特别容易混淆的垃

圾进行了全面仔细地讲解。同时,呼吁居民积极参与到生活垃圾分类行动中来,从自身做起,并努力带动身边的人做好生活垃圾分类。刚家村的一位居民告诉志愿者,他们虽然都知道垃圾分类这件事,但是每天面对这些不同种类的垃圾,分起来感觉很麻烦,通过志愿者上门细致地讲解,不仅掌握到了正确的垃圾分头方法,更认识到了垃圾分类的重要性,以后一定要坚持做好垃圾分类,共同呵护好自己的美丽家园。

张坊镇:高标准创建现代农业示范园

通讯员 闫晓礼

张坊镇加强谋划推进,强化科技引领,聚焦高标准建设,坚持发展优势特色产业,高起点推进以乡村振兴为重心的"三农"各项工作,高标准加快创建现代农业现代示范园,为开启农业农村现代化新征程和全面推进乡村振兴提供有力支撑。

一是优化产业布局。推进土地托管,将3万余亩农田纳人社会化托管服务;以鹤鸣湖为重点区域,打造中科院藜麦、山农大智慧农业和无公害蔬菜等特色农业基

地。二是夯实产业基础。投资1690万元,建设高标准农田1.18万亩,受益人口1.5万人。依托商河县保农仓农作物种植专业国家级示范社,大力推广新农机技术,合作社日防治作业能力达35万亩,配有大疆T20等农用植保大力机60架、高杆喷雾机等不无人机60架、高杆喷雾机等循环。投资200万元,建设占地7.82亩的粪肥转运处置项目,构建以废弃物综合利用为关键,打造的畜牧业循环经济产业链,打造循环发展样板。

孙集镇中心小学被评为 山东省创新素养培育实验学校

通讯员 王素征

日前,山东省教育科学研究院网站公示山东省创新素养培育实验学校名单。经各市教科院(教研室、教研中心)推荐、专家评审,全省127个学校被评为山东省创新素养培育实验学校,济南市共有10所学校人选,商河县孙集镇中心小学位列其中,被评为山东省创新素养培育学校。

孙集镇始终重视学生创新素

养的培养,深刻贯彻落实全国教育大会精神和山东省2022年工作动员大会"十大创新"精神,加快培育具有创新素养的人才,推动学校教育和学生创新精油近年来,孙集镇中心小学开发"夯实联。面向创新"的分层校本课程、开展丰富的课外活动、以科技程、开展丰富的课外活动、以科技教师的努力下,取得了一系列优异成果。